

bb 58. magyarországra érkezett a ghanai iparfejlesztési bizottság elnöke

i g g v m m i 1960. december 10.

incze jeno külkereskedelmi miniszter meghívására szombat délután magyarországra érkezett a ghanai rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a ghanai iparfejlesztési bizottság elnöke, hogy a két ország közötti gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztéséről tárgyaljon.

a vendéget a ferihegyi reptéren bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külkereskedelmi minisztérium és a külügyminisztérium képviselői fogadták./mti/

18,23

bb 59. időjárásjelentés

v m g g m i 1960. december 10.

a meteorológiai intézet jelentéi december 10-én szombaton délután 16 órakor:

felhőátvonulások

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, többfelé esővel, néhány helyen zivatarral. időnként élénk déli, délnyugati szél. az évszakhoz képest még enyhe idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 8-11, keleten 11-14 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét első felében a hőmérséklet csökken./mti/

18.37

Handwritten signature



bb 1. mintegy hárommillió forint értékű beruházást takarítanak meg - mélyéptervben kutatóbrigád alakult a hidraulikus zagyszállítás tudományos vizsgálatára

i s b / h n é v m k i 1960. december 11.

a mélyépitési tervező vállalat mérnökei két évvel ezelőtt megbízást kaptak, hogy szerkesszenek hidraulikus zagyszállító berendezést az ércdusításnál visszamaradt meddő eltávolítására. az anyagok továbbításának rendkívül gazdaságos módszere a hidraulikus zagyszállítás. vízzel keverve szenet, salakot, földet, sőt még halat és gabonát is utaztatnak csővezetékben. ez a megoldás 80-90 százalékkal olcsóbb a hagyományos szállítási módszereknél. az új eljárásnak azonban sok olyan elméleti kérdése tisztázatlan, amely nélkül nem lehet a tervezett hidraulikus berendezés pontos méreteit kiszámítani, s a gyakorlati tapasztalatok alapján eddig kidolgozott külföldi számítási eljárások eredményei pedig nagyon eltérnek egymástól. ezért a tervezők, szivák attila és pásztor dezső mérnökök vezetésével kísérleteket végeztek az új szállítási módszer legjellemzőbb törvényszerűségeinek megállapítására.

a 70 méter hosszú kísérleti üzemben mintegy 600 vizsgálati adatot jegyeztek fel és több ezer mérést végeztek a vállalat vízkísérleti laboratóriumában is. az adatok alapján sikerült megállapítani, hogy a feltételezett 15 műszaki tényező közül elegendő az öt legfontosabbat figyelembevenni a tervezésnél. kiderült például, hogy egy bizonyos áramlási sebesség elérése után meglepő módon kevesebb energia kell a zagy szállításához, mint a tiszta víz szivattyuzásához. fontos eredménye a kísérletnek, hogy az ismert hazai hidraulikus szállítási megoldásokhoz viszonyítva 60-80 százalékkal kevesebb vízzel is jól továbbítható az ércdusítói meddő. a tervezők kiszámították, hogy az előirányzott két nagy szivattyutelep helyett elég egyet készíteni. ezzel mintegy hárommillió forinttal csökkentik a beruházási költségeket, s a kedvezőbb energiafelhasználással évente 600-700 ezer forintot takarítanak meg a megmaradó egyetlen szivattyutelep működtetésével. a kísérletre fordított mintegy 200.000 forintot így sokszorosán visszafizetik népgazdaságunknak.

/folyt.köv./

Handwritten signature

TL

2. kiadás

1960. december 11.

7 óra 10 perc

/bb 1. mintegy hárommillió....1.folyt./vm

a mérnökök most más tervező intézet, valamint a budapesti műszaki egyetem és a vizsgazdálkodási tudományos kutatóintézet szakértőiből társadalmi kutatóbrigádokat alakítottak a hidraulikus zagyaszállítás törvényszerűségeinek részletesebb feltárására és általánosabb érvényű tervezői számítási eljárás kidolgozására./mti/

bb 2. fontos exportgyártmányok határidő előtt készülnek el az általános gépipari üzemekben

1 tó-gg vm ki

1960. december 11.

a kohó-és gépipari minisztérium általános gépipari igazgatóságához tartozó üzemek a legutóbbi értékelés szerint esedékes évi exportterveiket 103, ezen belül a kiemelt cikkek termelésének tervét 110 százalékra teljesítették, pedig évközben többször is módosították igényeiket a megrendelők.

az élelmiszeripari gépgyártással foglalkozó üzemek például k-kettő, típusu konzervgyárak készítését vették programba, közben azonban a megrendelő azt kérte, hogy felerészben k-v. típusú szállítanak, elsősorban a kiskunfélegyházi gépgyár lelkiismeretességének köszönhető, hogy elkészültek az export konzervgyári berendezések, a kazángyártó és javító vállalat évi felajánlását két ízben is módosította, hogy iparunk kielégíthesse vegyipari hőcserélőkkel a megrendelők változó igényeit, olyan munkákat is elvégeztek többek között, amelyeket eredetileg csak 1961-re terveztek.

a szovjetunió, a kínai népköztársaság, a lengyel népköztársaság, a vietnami demokratikus köztársaság és más országok kérsére a láng gépgyár dotgozói határidő előtt elkészítették az ott épülő erőművekhez a turbinákat, az április 4. gépgyárban pedig a kazánok egyes részeit.

az említésreméltó az is, hogy a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalat terven felül 200 négykaros és 50 háromkaros krémkávéfőzőgépet szállít a német demokratikus köztársaságba. a kiemelt cikkek határidő előtti elkészítésén kívül még különösen nagy erőfeszítések várnak a kiskunfélegyházi gépgyárra, az április 4. gépgyárra, valamint a láng gépgyárra, hogy az általános gépipari üzemek minden részletben teljesítsék évi export terveiket./mti/

TL

Handwritten signature

3. kiadás

1960. december 14.

7 óra 20 perc

bb 3. ősbemutatók sorozata előtt a déryné színház

1 v/ke vm sr

1960. december 11.

a tiz esztendő déryné színházban a bánk bán sikere után folytatják az ünnepi év alkalmából rendezett ősbemutatók sorozatát. december 15-én tartják burian:születésnap című drámájának magyarországi ősbemutatóját, a nemrég elhunyt kiváló cseh színházi szakember író, zeneszerző és rendező darabját - amely egy öreg professzornól szól - kalmár tiber rendezi.

ben jonszon: szóttan asszony című darabjának ősbemutatóját január 10-én tartják. shakespeare nagy kortársának bővérső, figurákban gazdag vígjátékát szécsi ferenc rendezi.

az 1961-es esztendő első ifjusági bemutatóját január 21-én tartják, amikor színre kerül mark twain:koldus és királyfi című világhírű regényének színpadi változata. a regényt lászló anna alkalmazta színpadra.

a déryné színház az ősbemutató sorozatot a jövő év elején egy mai magyar szerző sós györgy: két szem mazsola című drámájának műsorra tüzésével zárja. a mai tárgy szindarab egy öreg falusi pékmester történetéről szól. a drámát kertész lászló rendezi./mti/

bb 5. a munkaidő-csökkentés ellenére növekedett a termelés a csepeli acélműben

1 tó/hné vm ki

1960. december 11.

a csepel vas-és fémművek acélművének durva-, finom-, és nemesacél-hengerdejében is csökkentették a munkaidőt. nyolc óra helyett 7 órát dolgoznak, s a folyamatos üzemeltetés bevezetésének eredményeként az eddigi havi 4 napi pihenő 7 napra bővült. a munkaidő-csökkentés kedvező hatással van a termelésre: a durvahengermű novemberben 2000 tonna hengerelt árut adott terven felül./mti/

TL

Handwritten signature

4. kiadás 1960. december 11. 7 óra 30 perc

bb 4. csaknem százmillió forintos nyereséggel zárták az évet az erdőgazdaságok

i so/j vm ká 1960. december 11.

az erdőgazdaságoknál és az erdei termékeket értékesítő vállalatnál október elsejével zárult a gazdasági év. az eredmények több tekintetben kiválóak. a most lezárt számítások szerint, 98.8 millió forintos nyereséget sikerült elérni, s ebből 45.3 millió forint a terven felüli nyereség. csaknem 20 millió forinttal teljesítették túl a fagyártmány termelési tervet, s közben jelentős segítséget adtak a termelőszövetkezetek építkezéseikhez. a fakitermelésnél a munkák jobb szervezésével négy millió forint terven felüli nyereségre tettek szert. amint az országos erdészeti főigazgatóságnál megállapították, a hároméves terv utolsó esztendejében a termelékenység magasabb volt ugyan a tervezettnél, de a nyereség jelentős részét új munkaerők bekapcsolásával érték el.

központi értékelés szerint kiemelkedő munkát végzett a mecseki, az észak-zalai, a mátrai, a kelet-bükki, a zemplén-hegy-ségi, a nyírségi és a kiskunsági erdőgazdaság.

a gazdasági év eredményeinek értékelése még nem fejeződött be, az eddigi tapasztalatok szerint a nyereségrészesezés mértéke nagyobb lesz a tavalyinál./mti/

bb 6. megjelent az első idegennyelvű utikönyv szegedről

i vid lv/hm vm m 1960. december 11.

a szegedi idegenforgalmi hivatal kiadásában megjelent szegedről az első idegennyelvű utikönyv.

a „szeged a napfény városa”, című 120 oldalas, több mint 40 fényképet és számos térképet tartalmazó érdekes könyvet most német nyelven adták ki, de rövidesen megjelenik orosz, angol és francia nyelven is. az utikalauzok megkönnyítik majd a nyáron a szabadterei játékokra érkező külföldi turistáknak szeged nevezetességeinek megismerését./mti/

Handwritten signature

5. kiadás 1960. december 11. 7 óra 40 perc

bb 7. hortobágyi pásztortánc firenzében

i vid lv/hm vm mi 1960. december 11.

a tíz éve alakult debreceni népi táncegyüttes eddigi működése alatt nagy elismerést és hírnevet szerzett a magyar népkulturájának. saját gyűjtésű népi táncainak tapsoltak már pekingben, párizsban, bukarestben és más külföldi nagyvárosokban is. az együttes most újabb külföldi utra készül: firenzébe utazik, ahol részt vesz a decemberi filmfesztiválon.

az együttes tagjai bemutatják a hortobágyi pásztortáncot, a mikepércsi csárdást és más nagysikerű számokat./mti/

bb 8. társadalmi munkával is segítik a faluvillamosítást zalában

vid szf/hmv mcz 1960. december 11.

a zala megyei tanács az idén jelentős összeget fordított faluvillamosításra. a villamosítást a községek lakossága is segítette társadalmi munkával és anyagi hozzájárulással. a segítség eredményeként a tervezettnél több községben gyullad ki a villany. legutóbb lispe, lasztonya és csonkahegyhát községekben fejezték be a vezetékipítést. ezzel az idén már 18 zalai községet kapcsoltak be a villamosenergia hálózatba. a megyei tanács további három község villamosítását előrehozta a jövő évről. a tervezett 18 helyett tehát 21 falu kap villanyt az idén. a faluvillamosítás megkezdése óta már több mint 200 zalai faluba vezették be a villanyt./mti/

bb 9. „kombinált”, színű üvegtárgyak exportra

vid hm vm ki 1960. december 11.

a mind az öt világrészbe szállító ajkai üvegyárban scájci megrendelésre érdekes, ugynevezett kombinált-színű üvegtárgyakat készítettek. a boros és likörös poharak talapzatát zöld, kelyhét pedig fehér alapanyagokból formázták. hasonló „kombinált”, színekkel krémes és kompótos tálakat is gyártottak, s a megrendelő kérésére színes kávé serlegeket is küldtek svájcba.

a két vagon árut a napokban utnak indították./mti/

Handwritten signature

mti belföldi hírek:

6. kiadás 1960. december 11. 7 óra 50 perc

bb 10. hétezer nyul van már a hortobágyon

vid ká/tm vm mi 1960. december 11.

a hortobágy vadállománya örvedetesen emelkedik, a hajdani pusztán nagy csapatokban tanyázó vadkacsák és vadlibák mellett mind több nyul és más apróvad kerül puskavégre, a legutóbbi vadszámlálás szerint ma már körülbelül 7000 nyul van a hortobágyon, a fácánok száma is megközelíti a háromezret, a vadrezervátumhoz tartozó óhathi őstölgyesekben őzek is nagy számban tanyáznak, számuk körülbelül másfélszázra becsülhető./mti/

bb 11. megkezdődtek a tollfosztók a vasi falvakban

vid/ká/j/m 1960. december 11.

a vas megyei falvakban esténként összegyűlnek az öregek, a fiatalok: megkezdődött a tollfosztás, ez a közösen végzett és a falusi téli estékre olyannyira jellemző munka az idén eltér a korábbiaktól, a fiatalok ugyanis művészeti csoportokban szerepelnek, szokolódásokat hallgatnak, így a tollfosztás már nem mindennapos esti programjuk, amikor azonban ráérnek, szívesen gyűlnek össze, hogy meghallgassák a hagyományos tollfosztói meséket, történeteket, az idén előreláthatóan 5000 libát kopasztanak meg a téli estéken./mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. december 11.

12 óra 11 perc

bb 12. jó munkát végzett a dunai vasmű légtechnikai bizottsága

i vid szf/hné vm mi 1960. december 11.

másfél éve a dunai vasműben husztagu légtechnikai fejlesztési bizottság alakult a klimatizáló berendezések tökéletesítésére, új eljárásokat keressen az egyes üzemekben tapasztalható nagy meleg, továbbá a por és vegyi ártalom megszüntetésére.

hogy a másféléves munka jó eredményeiről, a jövő terveiről a légtechnikai bizottság évkönyvben számol be, a bizottság a jövő év 30 legfontosabb légtechnikai feladatát is megbeszélte, elkészült az ércdarabosító mű egyik üzemrészének portalanítási terve, megtervezik az öntödei elektrokemence füstgáz-elszívó berendezését is./mti/

bb 13. kétezer bollerkosarat készítenek az idén az alpári mesterek

vid hm vm ki 1960. december 11.

az alpári háziipari szövetkezet kosárfonó mesterei több mint kétmillió-forint értékű, különböző formájú kosarat készítenek, az izléses és finom kivitelű kosarak jelentős része exportra kerül, a hófehér ruháskosarakat már évek óta angol cégek vásárolják, a divatkosarak és a diszes veszőkötésű üvegek megrendelői is főleg nyugatiak, az alpári mesterek most a külföldön kedvelt ugynevezett boller-kosarak fonását kezdték meg, az év végéig 2.000 ilyen újvonalu, gömbölyű, fedő nélküli kosár készül exportra./mti/

bb 14. kétszázhuszonöt presszógép terven felül

vid te vm ki 1960. december 11.

külföldön is keresett cikk a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalatnál készülő presszógép, a szovjetunióknak már czret szállítottak, a mofém dolgozói az év végéig terven felül 225 kivézőgépet készítenek, ezek nagyobb része háromcsapos, kisebb része négycsapos, a gépeket a német demokratikus köztársaságba szállítja a transelektro külkereskedelmi vállalat, jövőre hétszáz presszógépet gyártanak szovjet, csehszlovák és ndk megrendelésre./mti/

8. kiadás

1960. december 11.

12 óra 50 perc

bb 15. 200.000 forint prémium karácsony előtt a turkevei vörös csillag termelészövetkezetben

vid kz/vm ká 1960. december 11.

a turkevei vörös csillag termelészövetkezetben prémiummal jutalmazták a cukorrépaszedésben részvevő tagokat. a közgyűlés határozata értelmében minden 120 négyzetméter répa felszedéséért, - az előírt munkaegységen felül - husz forint jutalmat, minden hold répa betakarítása után pedig 10 kiló cukrot adnak prémiumként. a kezdeményezés bevált, jól járt közösség: 560 hold cukorrépájukat az esős időjárás ellenére időben betakarították, s jól jártak a tagok is: sokan közülük igen jelentős prémiumot kapnak még az ünnepek előtt. zsadony sándor például, aki családjával négy és fél holdról takarította be a répát, munkaegységen felül 45 kiló cukrot és csaknem ezer forint készpénzt kap. a répaszedésben részvevő szövetkezeti dolgozóknak megközelítőleg 200.000 forint értékű cukrot és készpénzt fizet ki a termelészövetkezet még karácsony előtt. /mti/

bb 16. veszprém megye három városában és 16 községében már minden lakásra jut egy takarékbetétkönyv

vd m/hné vm mi 1960. december 11.

a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa két héttel ezelőtt takarékosági napokat hirdetett veszprém megyében. az eltelt idő alatt veszprém, várapalota és keszthely, valamint 16 község ért el kimagasló eredményeket. a betétkönyvek száma a városokban meghaladja a lakások, a falvakban pedig a házak számát. balatonfüreden például már hatmillió forintra emelkedett a betétek összege, balatonfüzfőn egy házra átlag 5000 forint betétösszeg jut. /mti/

9.55

11 E

9. kiadás

1960. december 11.

12 óra 55 perc

bb 17. irodalombarátok köre alakult a dorogi bányász művelődési házban

vid v/ke vm fm 1960. december 11.

a dorogi józsef attila bányász művelődési házban - a rendszeresen olvasó bányászok kívánságára - a zenebarátok köréhez hasonlóan, megalakították az irodalombarátok körét. a bányászok havonta műsoros esteket rendeznek hazai és külföldi írók, költők műveiből. a kör munkájában résztvesznek a művelődési ház színjátszó együttesének tagjai és a dorogi pedagógusok. az irodalmi kör nemrég megtartott első „szállj költemény” című estjén - amelyre fővárosi színművészek is közreműködtek - ötszázan vettek részt. /mti/

bb 18. szocialista szerződést kötöttek üzemükkel az egri lemezgyár dolgozói

vid st/te vm cz 1960. december 11.

az egri lemezgyár legtöbb üzemrészében brigádok alakultak, amelyek szocialista szerződést kötöttek az üzemmel a gyártási módszerek korszerűsítésére, a brigádok ujitásokat dolgoznak ki és résztvesznek azok kivitelezésében is. a szocialista szerződés alapján jelentősen emelkedett a termelékenység és a felajánlott félmillió helyett mintegy másfélmillió forinttal teljesítették túl a termelési tervet. /mti/

bb 19. termelészövetkezeti és népfrontvezetők tapasztalatosereje vas megyében

vid fm/ke vm fm 1960. december 11.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága tapasztalatoserejét rendez a termelészövetkezeti vezetők és a falusi népfront-elnökök, titkárok részére. a tapasztalatosere értékszteteken, amelyeket egy-egy központi községben több falu vezetői részére tartanak, - mindig a legidősebb problémákat - jelenleg az áru-termelés és a jövedelemelosztás kérdéseit - vitatják meg. /mti/

10.01

11 E

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. december 11.

13 óra perc

bb 20. győr megyében népművelési tanácsadó segíti a kulturális munkát

vid/v/ke/m/fm

1960. december 11.

a győr-sopron megyei tanács művelődésügyi osztálya mellett néhány hét óta megyei népművelési tanácsadó működik. az új munkacsoport, amely háromtagú, de több társadalmi előadóval dolgozik, a népművelés helyes módszereinek terjesztésén, a kulturális munka megjavításán fáradozik. a tanácsadó munkatervében a járási művelődési házak munkájának megjavítása, a termelészövetkezeti parasztok közösségi életének kialakítása, továbbá ismeretterjesztő előadások tartása szerepel. /mti/

bb 21. politikai és ideológiai előadások képzőművészeknek

i m/m/m/sr

1960. december 11.

a képzőművészek szövetsége és szakszervezete megindította politikai és ideológiai előadássorozatát: elsőnek az ensz-közgyűlésről, majd a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről hallottak előadást a művészek a továbbiakban pedig a marxista ismeretelmélet, esztétika, etika körébe vágó kérdésekről kapnak tájékoztatást neves előadóktól. /mti/

bb 22. komplex gépesítéssel termelik ki a fát a bükki „sapkákról,”

i so/gk/m/ká

1960. december 11.

a bükk hegységben, a lustavölgyben létesített drótkötelpályánál az erdészeti kutató intézet közreműködésével komplex faki-termelési kísérlet kezdődött. kilencszázötven köbméter fát vágnak ki, dolgoznak fel és szállítanak el úgy, hogy közben minden munkát gépekkel végeznek. a motorfűrészsel kivágott rönköket csörtevel vontatják a daraboló térre, ahonnan az értékes faanyagot újabb kötelpálya szállítja tovább, a tűzifát pedig csuzdán juttatják el a völgyben levő rakodóra. ilymódon tanulmányozzák, hogy a meredek lejtőkről és a jellegzetes bükki „sapkákról,” milyen mértékben gazdaságos gépekkel termelni a fát. /mti/

10.10.

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. december 11.

12 óra 55 perc

bb 17. irodalombarátok köre alakult a dorogi bányász művelődési házban

vid v/ke vm fm

1960. december 11.

a dorogi józsef attila bányász művelődési házban - a rendszeresen olvasó bányászok kívánságára - a zenebarátok köréhez hasonlóan, megalakították az irodalombarátok körét. a bányászok havonta műsoros esteket rendeznek hazai és külföldi írók, költők műveiből. a kör munkájában résztvesznek a művelődési ház színjátzó együttesének tagjai és a dorogi pedagógusok. az irodalmi kör nemrég megtartott első „százaj költemény,” című estjén - amelyre fővárosi színművészek is közreműködtek - ötszázan vettek részt. /mti/

bb 18. szocialista szerződést kötöttek üzemükkel az egri lemezgyár dolgozói

vid st/te vm cz

1960. december 11.

az egri lemezgyár legtöbb üzemrészében brigádok alakultak, amelyek szocialista szerződést kötöttek az üzemmel a gyártási módszerek korszerűsítésére. a brigádok újításokat dolgoznak ki és résztvesznek azok kivitelezésében is. a szocialista szerződés alapján jelentősen emelkedett a termelékenység és a felajánlott félmillió helyett mintegy másfélmillió forinttal teljesítették túl a termelési tervet. /mti/

bb 19. termelészövetkezeti és népfrontvezetők tapasztalatcsereje vas megyében

vid fm/ke vm fm

1960. december 11.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága tapasztalatcsereket rendez a termelészövetkezeti vezetők és a falusi népfront-elnökök, titkárok részére. a tapasztalatcsere értékesítéseken, amelyeket egy-egy központi községben több falu vezetői részére tartanak, - mindig a legidősebb problémákat - jelentősen az áru-termelés és a jövedelemelosztás kérdéseit - vitatják meg. /mti/

10.01

E

11

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. december 11.

13 óra - perc

bb 20. győr megyében népművelési tanácsadó segíti a kulturális munkát

vid/v/ke/m/fm

1960. december 11.

a győr-sopron megyei tanács művelődésügyi osztálya mellett néhány hét óta megyei népművelési tanácsadó működik. az új munkacsoport, amely háromtagú, de több társadalmi előadóval dolgozik, a népművelés helyes módszereinek terjesztésén, a kulturális munka megjavításán fáradozik. a tanácsadó munkatervében a járási művelődési házak munkájának megjavítása, a termelészövetkezeti paraszti közösségi életének kialakítása, továbbá ismeretterjesztő előadások tartása szerepel. /mti/

bb 21. politikai és ideológiai előadások képzőművészeknek

i m/m/m/sr

1960. december 11.

a képzőművészek szövetsége és szakszervezete megindította politikai és ideológiai előadássorozatát: elsőnek az ENSZ-köngyűlésről, majd a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről hallottak előadást a művészek a továbbiakban pedig a marxista ismeretelmélet, esztétika, etika körébe vágó kérdésekről kapnak tájékoztatást neves előadóktól. /mti/

bb 22. komplex gépesítéssel termelnek ki a fát a bükki „sapkákról”,

i so/gk/m/ká

1960. december 11.

a bükk hegységben, a lustavölgyben létesített drótkötelpályánál az erdészeti kutató intézet közreműködésével komplex fákitermelési kísérlet kezdődött. kilencszázötven köbméter fát vágják ki, dolgoznak fel és szállítanak el úgy, hogy közben minden munkát gépekkel végeznek. a motorfűrészsel kivágott rönköket csörlővel vontatják a daraboló térre, ahonnan az értékes faanyagot újabb kötelpálya szállítja tovább, a tűzifát pedig csuzdán juttatják el a völgyben levő rakodóra. ilyen módon tanulmányozzák, hogy a meredek lejtőkről és a jellegetes bükki „sapkákról”, milyen mértékben gazdaságos gépekkel termelni a fát. /mti/

10.10.

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. december 11.

13 óra 01 perc

bb 23. tavasszal nagymennyiségben szállít szabadföldi primőrátut a balaton-parti üdülőkbe a balatonujhelyi állami gazdaság - új palántanevelő üzem épül

vid ká/j vm cz

1960. december 11.

a balatonujhelyi állami gazdaságban, somogy megye legnagyobb kertészetében a költséges melegágyi primőrök helyett áttérnek a nagy tömeget adó, korai szabadföldi zöldségtermesztésre. jövőre már 240 holdról szedik a karalábét, a karfiolt és a paradicsomot, a nagymennyiségű primőrt szállítanak a balaton-parti üdülőkbe. a gazdaságban 700.000 forint költséggel korszerű palántanevelő üzem épül. a 10 fűthető hollandi-ágyban a 60 melegágyban, továbbá a szaporítóházban több mint ötmillió palántát nevelnek majd. /mti/

bb 24. hőforrások vizével fűtik a baromfi-nevelő ólakat somogyban

vid ká/j vm

1960. december 11.

somogy megye igen gazdag hőforrásokban, a meleg vizet azonban nem használták megfelelően. most kísérletképpen csokonyavíson tén és babócsán tizenöt ezres-huszezres csibenevelőházakat építenek és ezeket a föld mélyéből feltörő hévízzel fűtik. a hőmérsékletet a kis állatok fejlődésének megfelelően szabályozni lehet majd. a hévízzel fűtött nevelőkben kikérülő csibéket részben továbbtenyésztésre, részben gyorshízatalásra adják. /mti/

bb 25. évente 1200 lakás építenek állami kölcsönrel győr-sopron megyében

i vid szf/hné vm cz

1960. december 11.

az országos takarékpénztár győri fiókjánál nyilvántartott adatok szerint győr-sopron megyében évente mintegy 1200 lakást építenek állami kölcsönrel. ebben az évben 966 építetnek nyújtottak kölcsönt. az építkezések anyagellátása megjavult, a tűzép és a földművesszövetkezeti anyagellátó telepek soronkívül elégitik ki az ötp-kölcsönrel építkezőket.

/folyt.köv./

10.20

E

mti belföldi hírek

12. kiadás

1960. december 11.

17 óra 04 perc

/bb 25. évente 1200 lakás....1.folyt./vm

az év végéig, illetve a jövő év elején 120 szövetkezeti lakás építését fejezik be győrtött, további 300 lakás építését megkezdték. kohóhabsalak középblokk-elemekből. a lakásokat túlnyomórészt munkások kapják.

tizenöt-huszezer forintos előtakarékossgal a nagyobb jövedelmű családok részére teljes komfortu öröklakásokat építenek. győrtött 70, sopronban 24 öröklakás áll építés alatt. emeletráépítéshez győrtött 68, sopronban nyolc lakáshoz nyújtott kölcsönt ebben az évben az országos takarékpénzt. győri fiókja./mti/

10.22

bb. 26. időjárásjelentés

tr/e li

1960. december 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. december 11-én, vasárnap délben:

a dunántúlon hajnali fagyok

a skandinávia felől előretörő sarkvidéki származású hideg levegő tovább folytatja útját dél felé. ma reggetre franciaország nagy részét, egész németországot és az alpok környékét is elérasztotta. ezeken a területeken tegnap már csak 0 plusz 4 fokig emelkedett a hőmérséklet. a földközi tenger felől áramló szubtrópusi meleg levegő hatására ezzel szemben igen enyhe az idő a balkánon és a földközi-tenger környékén. itt a napi hőmérséklet csúcserőssége 15-20 fok közé esett.

hazánkban szombaton az északnyugati megyékben mérsékeltabb, máshol erősen felhős volt az ég. sok helyen volt eső, a lehullott csapadék mennyisége azonban csak az északkeleti határvidéken érte el, néhány helyen a 2-7 millimétert, máshol mindenütt 2 milliméter alatt maradt. az északkeleti megyékben egy-két helyen zivatar is keletkezett. a nap az északnyugati megyékben 2-5 órán át, máshol csak 1 óránál rövidebb ideig sütött.
/folyt.köv./

16.10.

A B

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. december 11.

17 óra 25 perc

bb. 26. /időjárásjelentés...folyt./-e

a hőmérséklet napközben általában 11-15, északkeleten egy-két helyen csak 7-10 fokig emelkedett. ma hajnalban általában három-hét, a dunántul északkeleti részén csak 8-9 fokig hűlt le a levegő. a talajhoz közeli légrétegben a lehülés egy-két helyen elérte a fagypontot.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.5 fok volt, a sokévi átlagnál 9.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékelt szélirányzatu.

várható időjárás hétfőn estig: az ország dékeleti felében erősen, északnyugaton gyengébben felhős idő, többfelé kisebb eső, havaseső. megélénkítő, a dunántúlon helyenkint erős északnyugati-északi szél. a dunántúlon hajnali fagyok.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a dunántúlon mínusz 2, plusz 1, keleten plusz 2, plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap a dunántúlon plusz három, plusz 7, keleten 7-10 fok között.

a duna vízállása 1960. december 11-én vasárnap délben 230 cm.
/mti/

bb. 26. a komárom megyei irodalmi színpadok első konferenciája almásfüzitőn

vid/tr/e li

1960. december 11.

komárom megye öt városában alakult irodalmi színpad. a színpadok tagjai vasárnap megyei konferencián vitatták meg feladatukat, munkájukat az almásfüzitői timföldgyár művelődési házában. a résztvevők előtt az egy évvel ezelőtti alakult esztergomi együttes tartott bemutatót. az irodalmi színpadok változatos műsorral készülnek a téli időnyre. az esztergomiak terveiben józsef attila és radnóti est szerepel. a tataiak a magyar irodalom remekeiből szabadság és szerelem címmel, az oroszlányiak petőfi esttel, a komáromiak pedig a világirodalom legszebb szerelmes verseivel készülnek bemutatkozó előadásukra. /mti/

16.30.

L

14. kiadás

1960. december 11.

11 óra 31 perc

bb. 27. ipari tanulók és ifju fodrász-mesterek versenye

isz/tr/e li

1960. december 11.

a fiatal fodrász mesterek és az ipari tanulók szakmai felkészültségének fokozásáért országos versenyt hirdetett a kisz és a magyar fodrász klub. a verseny megyei és több budapesti selejtezője után, amelyen több mint ezren vettek részt, vasárnap a fővárosi tanács dísztermében került sor az országos döntőre. reggeltől késő estig egymás váltják az ifju fodrászok csapatai, délelőtt az ipari tanulók készítettek férfi, angol és férfi plasztik borotvahajvágást, női nappali diszhullám és estélyi frizurákat és délután a 25 éven aluliak, a fiatal mesterek versenye következett. kétszáz versenyző mérte össze tudását és a vártnál nagyobb szakmai ismeretéről, ügyességéről tettek tanúságot a vidéki versenyzők, ami a zsüri véleménye szerint azt bizonyítja, hogy mindinkább felzárkóznak a vidéki fodrászok is a budapestiekhez. januárban fővárosunkban nagyszabású nemzetközi fodrász versenyre kerül sor és ezen résztvesznek majd a fiatalok legjobbjai is. a verseny eredményének kihirdetésére és a kisz plakettjeinek, okleveleinek átadására a késő esti órákban kerül sor. /mti/

bb. 29. befejeződött az építők szakszervezetének 28. kongresszusa + felhívásban szólítja fel a dolgozókat a 15 éves lakásépítési terv megvalósításának támogatására

t sb/tr/e li

1960. december 11.

az építő fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének 28. kongresszusa vasárnap folytatta munkáját. a tanácskozáson résztvett római síndor, az országgyűlés elnöke és somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai.

somogyi miklós a szot elnökségének üdvözlését tolmácsolta. hangsúlyozta: hazai építőiparunk sokat fejlődött az elmúlt években. a kézműves jellegűt áttért az ipari módszerű munkára, s kitűnő szakmunkásokkal, jó vezetőkkel rendelkezik és így minden feltételt megvan a 15 éves lakásépítési program végrehajtásához, az egymillió lakás felépítéséhez. /folyt.köv./

16.25.

A

15. kiadás

1960. december 11.

17 óra 40 perc

bb. 29. befejeződött az építők...1.folyt./e

a dolgozók széles tömegeinek segítségével ezt a feladatot éppen úgy megoldja népgazdaságunk, mint sok más nagy teendőt. szólt arról, hogy több figyelmet kell fordítani a munkásszállásokra, amelyek mintegy 70 000 dolgozónak adnak második otthont.

trautmann rezső építésügyi miniszter arról beszélt, hogy a közelmúltban az ém és a szakszervezet vezetői megtárgyalták az építésipari munka hiányosságait és határozatokat hoztak a műszaki, a gazdasági és a munkaszervezési feladatokról. kérte a szakszervezet vezetőségét, hogy a határozatok támogatásával segítse a nagy építési tervek valóra váltását. a vitában szóba került, hogy az építésügyi minisztérium és a kpm vállalatainál azonos munkánál eltérő a vélemény. robotka mihály felszólaló ezért javasolta, hogy a két minisztérium közösen állapítsa meg az egyforma munkáért járó bérezési előírásokat. gróger károly, a 31-es építőipari vállalat igazgatója felhívta a figyelmet arra, hogy a műszaki vezetők és a szakszervezeti aktivisták jó együttműködésének kialakításával alapozzák meg a vállalatok a második öt éves terv sikeres teljesítését.

a vitában elhangzott hozzászólásokra somoskői gábor, az építők szakszervezetének főtájkára válaszolt, majd a kongresszus határozatot fogadott el az építőipar feladatairól. eszerint a szakszervezetnek úgy kell továbbfejlesztenie a munkaversenyt, hogy még jobban segítse a termelés és a termelékenység javítását. a szakszervezet kezdeményezze a legjobban bevált újítások, korszerű eljárások általános elterjesztését. a kongresszus a szakszervezet fontos feladataként jelölte meg, hogy a lakásépítés gyorsítására, gazdaságosságára és a minőség javítására rendszeresen segítse a minisztériumok és a vállalatok együttműködésének jobb összehangolását.

a kongresszusi küldöttek ezután a 15 éves nagy lakásépítési program sikeres megvalósítására felhívással fordultak az építő-, szerelő- és építőanyagipar munkásaihoz, a szakszervezeti aktivistákhoz, a műszaki és adminisztratív dolgozókhöz, a tervezőkhöz, hogy álljanak csatasorba, nyújtsanak segítséget népünk egyik legnagyobb szociális problémájának, a lakáskérdésnek megoldásához. a felhívásban szóltak a kohó- és gépipar dolgozóihoz is, hogy támogassák az építőket a hengerelt anyagok, a szerelvények és a lakásépítéshez szükséges egyéb felszerelések megfelelő mennyiségű, jóminőségű és gyors elkészítésével. /folyt.köv./

16:25

A

H

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás

1960. december 11.

18 óra 45 perc

bb. 29. /befejeződött az építők...2.folyt./-e

a tanácskozás résztvevői ezután megválasztották a szakszervezet központi vezetőségének és szánvizsgáló bizottságának tagjait.

az új központi vezetőség megtartotta alakuló ülését és megválasztotta az elnökség tagjait, vezetőit: reszegi ferenc a szakszervezet elnöke, somskői gábor pedig a főttkára. az építők 28. kongresszusa reszegi ferenc elnök zárszavával ért véget. /mti/

16.50

bb 30. megnyílt a szolnok megyei képzőművészek téli tárlata

vid tr-lm li

1960. december 11.

a szolnoki damjanich jános muzeumban vasárnap megnyílt a megye képzőművészeinek téli tárlata. a 70 alkotás zöme az üzemek, a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok életét mutatja be, s az alföld kibontakozó új arculatát dokumentálja. /mti/

bb 31. tizenkétezeröttszáz konyhagarnitúrát gyárt idén a szolnoki tiszta butorgyár

vid tr-lm li

1960. december 11.

szolnok egyik jelentős könnyűipari üzeme vasárnap ünnepelte alapításának 10. évfordulóját. erre az évre tizenegyezer modern konyhagarnitúra gyártását tervezték. a vállalt feladatot már megoldották, s az év végéig további 1.250 garnitúra elkészítését vállalták. az üzemet a következő években továbbfejlesztik, úgy tervezik, hogy 1961-ben 10.000, 1965-ben pedig már 30.000 konyhagarnitúrát gyártanak. /mti/

18.20

La

ly

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás

1960. december 11.

16 óra perc

bb 32. a nógrádi képzőművészek tárlata a palóc muzeumban

vid tr-lm li

1960. december 11.

balassagyarmaton vasárnap megnyílt a nógrádi képzőművészek tárlata a palóc-muzeumban. a művészek a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban készült műveiket mutatják be. a kiállítást veszelka istván, a balassagyarmati városi pártbizottság titkára nyitotta meg. /mti/

bb 33. közlekedési ankét székesfehérváron

vid tr-lm li 1960. december 11.

vasárnap közlekedési és balesetvédelmi ankétot tartottak székesfehérváron. toth gyula, a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának enköhelyettese a társadalom segítségének szükségességét hangsúlyozta a közlekedési balesetek számának csökkentése érdekében. több hozzászóló javasolta, szóváltette, hogy például a vendéglátóipari dolgozók, a fiatalok, s nem utolsósorban a gépkocsivezetők családtagjai is sokat segíthetnek, ha fokozott óvatosságra, körültekintésre hívják fel a gépkocsivezetők figyelmét.

a megyében - ahol különösen a nyári hónapokban igen nagy a forgalom - fokozzák az ellenőrzést és szigorúan fellépnek a közlekedési szabályokat be nem tartó gépkocsivezetőkkel szemben. tavaly 87, az idén 162 vezetőtől vonták meg a jogosítványt. a megyei főügyész javasolta, hogy a szakszervezet szélesítse a gépkocsivezetők között a „balesetmentes közlekedésért” mozgalmat. ujjvári lászló, a közlekedésügyi minisztérium autófelügyeletének vezetője 146 gépkocsivezetőnek adott át kitüntetést. a kitüntetettek 200.000 kilométert tettek meg baleset nélkül. /mti/

18.32

La

ly

mti b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás

1960. december 11.

11 óra, 30 perc

bb 34. az arany- és ezüstkalászos gazdák találkozója tatán

vid tr/vl li

1960. december 12.

a komárom megyei tanács és a hazafias népfront vasárnap tatán tartotta a megye arany- és ezüstkalászos gazdáinak találkozóját. z. nagy ferenc, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke beszélt az arany- és ezüstkalászos szövetkezeti gazdák további feladatairól. a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták: a szövetkezetek tagjainak egyre többet kell tanulniuk, hogy valóban élni tudjanak a nagyzemeli gazdálkodás adta lehetőségekkel. többen elmondták, hogy az arany, illetve az ezüstkalászos tanfolyamon szerzett ismereteiket technikumokban és más tanfolyamokon gyarapították tovább, s szaktudásukat eredményesen gyümölcsoztetik a termelőszövetkezetekben. /mti/

bb 35. a debreceni népfront-bizottság ülése

vid tr/vl li

1960. december 12.

vasárnap ülést tartott a debreceni városi népfrontbizottság. bencsik istván, a bizottság elnöke számolt be az idei munkáról. jó módszernek bizonyult, hogy a népfront köztségfejlesztési csoportja a városi tanács, illetve a kerületi tanácsok községfejlesztési kérdésekkel foglalkozó dolgozóival együtt körzetekenként tárgyalta meg a lakossággal a városfejlesztési terveket és ugyancsak körzetekenként segítette azok végrehajtását. ez is hozzájárult, hogy a város lakossága közel három és félmillió forintnyi társadalmi munkát végzett idén.

megtárgyalták a további feladatokat is. a bizottság úgy határozott, hogy hathatós segítséget nyújt jövőre is a várospolitikai feladatok megoldásához és messzemenően támogatja a mezőgazdaság szocialista fejlesztését. /mti/

19.09



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-499, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. december 12.

6 óra - perc

bb. 1. fénycsőgyárakat exportál a szovjetunióba az egyesült izzó- az első gyár szállítása megkezdődött

i kf/kf/gi

ki

1960. december 12.

az egyesült izzó gyártmányairól hallva a közönség általában a különféle fényforrásokra- izzólámpákra, fénycsövekre, vagy rádiócsövekre és televízió- képcsövekre- gondol. sokan nem tudják, hogy a világpiacon elismert termékek gyártására az üzem saját maga készíti a korszerű gépeket, automata berendezéseket. a különféle izzólámpa és rádiócső gyártó automatákon kívül az üzem vacuumtechnikai gépgyárában és mintagépgyárában állították össze a fénycsőgyártó berendezéseket és a váci televízió képcsőgyár valamennyi gépét. az izzó gépei- többi gyártmányaihoz hasonlóan- külföldön is keresettek. az idén például mintegy százmillió forinttal több gép kerül exportra- többek között kínába, az ndk- ba, bulgáriába, romániába, de szállítanak jugoszláviába, svédországba, ausztriába, svájcba is.

a gyár legnagyobb vevője a szovjetunió. a múlt évben létrejött államközi szerződés alapján a szovjetunióknak több fénycsőgyár-berendezésre van igénye. a szerződés értelmében a gyárakat öt év alatt kell átadni, s az elsőre az idén meg is érkezett a megrendelés. egy gyár évi 15 millió fénycső előállítására képes. a gyárak azonban nemcsak a fénycső összeszerelését, hanem a hozzájuk szükséges valamennyi alkatrészt, - üveget, wolframot, foglalatot, stb.- is el tudják készíteni. a megrendelés nagyságát mutatja, hogy egy-egy gyár hat ugynevezett gyártó vonalból, körülbelül 180-200 különféle, jórészt automata berendezésből áll. a gyártási folyamatok között az anyagot, az alkatrészt, a készülő fénycsövet, modern szállító szalag továbbítja. csupán szállítószalagból 8-10 félét készítenek a gyárakhoz.

az egyesült izzó tervezői és dolgozói aránylag rövid idő alatt dicséretes munkát végeztek a nagy üzemek gépeinek, gyártási technológiájának kialakításával. a szovjet exportra kerülő első fénycsőgyár két gyártósora már el is készült. valamennyi gépet, berendezést külön- külön kipróbálták s csak alapos vizsgálat után kezdték a csomagolást. érdekes, hogy a gépek próbái közben többszáz kitűnő minőségű fénycsövet, gyártottak., a gépek szállítása nemrégén kezdődött. december 20- ig két gyártósort,

1961. első negyedében pedig a többi négyet- tehát az első teljes fénycsőgyárat- leszállítják. a jövő év végéig újabb fénycsőgyárat, a következő években pedig szintén egyet-egyét adnak át a szovjet megrendelőknek.

/mti/